

道德讲堂上演浪漫“金婚庆典”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原苗 文/摄)

为树立爱国爱家的家国情怀、相亲相爱的家庭关系、向上向善的家庭美德,8月1日,杏花岭区委宣传部、区委老干部局、区妇联在赛马场区域党群服务中心,联合举办了“传承优良家风,强国复兴有我”七夕金婚庆典道德讲堂活动。

活动在《公民道德歌》中拉开序幕。柳溪街开心老友艺术团精心编排了一些关于七夕的特别节目,有饱含深情的诗朗诵《最美不过夕阳红》,歌颂美好生活的情景剧《浪漫夕阳》,还有一些优美动听的情歌,献给了在场的金婚夫妇。

接着,一对金婚夫妻讲述了两人之间的动人故事,和大家一起回忆了他们半个世纪以来共同走过的的人生旅程,并将这份美好和甜蜜传递给了参加活动的人员。随后,10对金婚夫妇走上舞台,大家一起为他们举办了一场浪漫而隆重的金婚庆典仪式。

杏花岭区相关负责人表示,通过举办这次道德讲堂活动,不仅引领辖区居民学习这些长者的高尚情操和优良品德,也给不少年轻人提供了经营婚姻和家庭的经验。该区将继续将道德讲堂与传统节日结合起来,以社会主义核心价值观引领新时代家风建设,大力倡导“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”等基本道德规范,形成良好的社会风尚。

社区办“小报” 孩子们踊跃投稿

本报讯(记者 李涛

通讯员 郭瑶)专业的版式设计、精美的图片、妙趣横生的文字……每期内容都是社区孩子的原创投稿,并且读者也是社区居民。8月1日万柏林消息,新建西社区办起了“少年说”小报,并出版了第一期,受到居民的欢迎。今后,这份社区小报将成为孩子们尽情创作的“阵地”,以此丰富居民的业余生活。

社区工作人员介绍,筹备小报的初衷,是希望给孩子们打开一个窗口,从小了解社区、热爱社区。当社区

在居民微信群发出办报倡议后,居民都很支持。征稿开始后,社区陆续收到孩子的踊跃投稿,有小学生也有中学生,内容都是围绕暑期安全、原创书画作品、文学写作等。看得出,孩子们热情都很高。

征稿后,社区负责校对、排版、印刷,第一期小报共8个版面,每个版面有A3纸大小,图文并茂,可读性很强。小报印出来后,小作者们人手一份,而且还有不少居民主动过来领取。小报这么受欢迎,这让社区有了继

续办下去的动力。社区工作人员表示,这份小报将长期办下去,会结合国庆节、腊八节、春节等传统节日以及创建全国文明城市等内容,让孩子们自由投稿。

对于孩子的原创作品,小报原则上是应登尽登,最大限度地给他们表现空间,让作品上报的青少年有成就感、自信心。



“网红墙”黯然失色 令人惋惜

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)“‘孙悟空’没了‘手’,‘自行车’没了‘车座’,墙皮脱落满是灰尘……”8月2日,赵女士致电本报,北肖墙怀旧文化墙缺乏维护出现破损令人惋惜,希望相关部门尽快修缮,加强维护,让这个文化景观重新“靓”起来。

8月2日,记者在现场看到,北肖墙怀旧文化墙

共分为“老电车”“老街巷”“老物件”“大象滑梯”“童话世界”“航空航天”六个主题景观。远远看去,这些文化墙存在不同程度的破损,有些墙面墙皮脱落,甚至开裂。这些文化墙中,“老街巷”和“童话世界”文化墙的雕塑破损最为严重。“老街巷”前,“跳方格”的小孩雕塑因为损坏严重被拆掉,只剩下两个“脚印”,

而“童话世界”文化墙的孙悟空雕塑,没了“手”和“金箍棒”,看着令人痛惜。

“文化墙修建于2019年7月,当时一度引来市民拍照留念成了网红墙,没想到三年后成了这副模样!”采访中,一名路人感慨不已。对此,记者致电“12345”热线,热线工作人员表示,会核实产权单位尽快处理。



图为北肖墙怀旧文化墙缺乏维护出现破损,令人惋惜。



文明亮剑



图为参加活动的10对金婚夫妇。

我们的
节日

东风社区办起“儿童之家”

本报讯(记者 李涛 通讯员 岳柱清)

在这里,孩子们有的玩有的学,还能交到好朋友。若是居民临时有急事,这里还提供临时托管服务。8月2日万柏林消息,东风社区针对所辖小区未成年人较多的情况,成立了“儿童之家”,打通了关爱儿童的“最后一公里”,为儿童搭建起一处健康成长的社会平台。

东风社区辖区有未成年825人,还有多所幼儿园、中学。因此,关爱未成年人,成了社区为民服务的一处主要“发力点”。为此,社区成立了“儿童之家”,依托这个平台,定期举行“春蕾活动”,并组织各种贴近生活的课外实践活动,丰富孩子们

的生活经验。

近期,社区的“儿童之家”组织孩子们参加了“观红色电影、播爱国种子”主题教育活动,在孩子心中播下了爱党爱国的种子,牢固树立正确的理想信念。此外这里还推行了“四点半课堂”,为孩子提供课业辅导、免费托管、兴趣培养等服务,缓解上班族家长的压力。另外,“儿童之家”还延伸设立了“家长学校”,社区定期邀请专业老师为家长们讲解家庭教育方法,提供家庭教育指导,提高家长素质和家庭教育水平,助力儿童健康成长。

关爱保护未成年人健康成长

小小少年探访公交修保车间

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)

“一直以为公交修理厂里应该是工具遍地,到处油腻,没想到竟然这么整洁干净。”8月2日上午,小学生刘利阳探访公交修保车间时惊喜地说。为了让孩子了解电动公交车,并体验劳动者的日常工作,公交三公司邀请小学生探访了公交修保车间。

“你们心中的公交修理厂是啥样的?”参观前,修保车间副主任刘军向孩子们提出问题。“应该很脏,油污遍

地。”一名女孩子说。“零配件和修车工具到处都是。”一名男孩子紧接着说。可当他们走进修保车间时,立刻就改变了自己的观念。

只见车间内干净整洁,几乎看不到油腻和污垢,各种工具和零配件分门别类整齐摆放。等待维修和保养的电动公交车整齐地停放在中间。看着孩子们惊奇的表情,刘军介绍,修保车间实施“6S”管理,即整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全,努力营造整洁、高效、安全、有序的工作环境。

随后,孩子们还参观了党建工作室和荣誉墙,并和公交修理工进行了交流。看着汗流浃背的公交修理工,孩子们纷纷竖起大拇指称赞:“叔叔,你们的工作真辛苦!”

网购假车牌

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)

没买车位又想免费停车,张先生为了方便进出小区,动起了歪脑筋,结果被记分、罚款不说,还被行政拘留。8月2日,市公安局通报一起涉嫌伪造机动车号牌案。

近日,市公安局交警支队民警巡逻时发现,一辆黑色轿车前后号牌不一致,于是立即驾驶警车跟随该嫌疑车辆,最终在某小区地下停车场门口处将车辆截停。面对民警的询问,驾驶人张先生交代了自己使用伪造、变造号牌的事实。

原来,为省停车费,张先生没有租赁小区车位,无法进入小区地下停车场。但“机智”的他想了个办法,通过某网站“定制”了一副已在小区停车识别系统登记过的机动车号牌,再悬挂在自己车上。为防止被查获,平时他总是在偏僻道路换上假车牌,不

料当日恰巧被巡逻民警查获。

根据《道路交通安全法》第十六条第三项、第九十六条第一款之规定,张先生的行为已构成使用伪造机动车号牌的违法行为,民警依法对其处以15日以下行政拘留、记12分以及罚款5000元并收缴其伪造的机动车号牌的处罚。

太原交警提醒大家,使用伪造、变造机动车号牌是严重的交通违法行为,这给道路交通事故预防和秩序管理等带来极大的安全隐患。广大交通参与者应自觉遵章守法,诸如此类投机取巧、心存侥幸的行为必将受到法律严惩。

诚信
建设